



菏泽牡丹园本周六起陆续开门迎客

根据疫情防控要求,各园都将采取最严格的应急防控措施

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

“

2020世界牡丹大会和第29届菏泽国际牡丹文化旅游节将于4月10日开幕。3月21日,牡丹晚报全媒体记者采访获悉,曹州牡丹园初定3月28日开门迎客,中国牡丹园初定4月1日开园。古今园景区有关负责人王文国介绍,该园目前正在整修松编、对牡丹进行田间管理,具体开园时间还没定。菏泽盛华牡丹园前期准备工作基本完成,目前还没有确定具体开园时间。

曹州牡丹园初步定于3月28日开门

进园人员测量体温、登记,严格控制每日入园游客数量

“整枝拿芽、设施维修、消杀防疫、景观提升等前期准备工作已经完成,初步定于3月28日开门迎客。”3月21日,曹州牡丹园常务副总经理李展生介绍,“根据疫情防控要求,届时园区东门、东北门、西门、南门全部开放,将对所有进园人员进行体温检测和登记,并设立临时隔离点,严格控制每日入园游客数量。”据其介绍,他们已于近日将有关材料报市文旅部门审批。

连日来,为延长花期、提升景区观赏效果,曹州牡丹园对园内牡丹、芍药进行了整枝、拿芽、浇水,并在东北门、国花门附近等牡丹主观赏区搭建了12个阳棚,修剪了8千多米的绿篱、16万平方米的草坪等。

东大门附近,一批园林工人正在布置花架,摆放花卉造型。据李展生介绍,为充分体现轻松、喜庆的旅游氛围,曹州牡丹园在东门布置了5个花架、5个花坛盆栽牡丹造型摆花、60个花池造型草花,并打造林下花岛景点。随着气温升高,五颜六色的郁金香开放得惹人喜爱。该园今年新增草花美女樱、五色梅、金鱼草各1.5万株,种植了13万株郁金香。李展生说:“园区将以崭新的面貌迎接广大游客前来游园、赏花,感受花海奇观。”

根据疫情防控要求,曹州牡丹园对园区6座星级厕所、12组临时厕所进行全面消杀。

“今年实名购票,分线上、线下两种方式,游客可以通过曹州

牡丹园官方微博公众号和携程网购线上实名购买门票,也可通过曹州牡丹园4个售票处线下购票,购票时游客需出示健康码或身份证。”李展生说。

另外,据李展生介绍,为配合疫情防控,今年曹州牡丹园内将取消所有表演类活动,增加书画展、花道、茶道、汉服等观赏体验性活动,以避免游客聚集。

根据目前牡丹长势,曹州牡丹园部分早花品种将于月底开放迎客,4月10日前后进入盛花期。

地址:菏泽人民路、牡丹路交会处。

公交线路:3、37、50、58、66、609、611、2014、2129、2187、2208路公交可达。

曹州百花园定于4月1日后开园



百花园玉兰飘香预计花开300朵

“百花园老龄大株牡丹达500多棵,这些饱经沧桑的百年牡丹形成了百花园独有的百年牡丹群。”3月21日,曹州百花园牡丹专家孙文海介绍,这些老龄大株牡丹密植在园区东南部,目前长势良好。

曹州百花园种植牡丹历史悠久,大量珍贵牡丹品种得以在这里保存。株龄最大的当数“玉翠荷花”,株高2.6米,冠幅达4米。3月22日下午,在接受牡丹晚报全媒体记者采访时,孙文海说,根据目前长势,今年这株牡丹开花约一二百朵。在“玉翠荷花”西北约100米处,有另一株龄较老的牡丹,枝干上已经长出不少花蕾。据孙文海介绍,这棵

牡丹名叫“玉兰飘香”,属于中开品种,今年大约可以开300朵花。

“出于保护这些老牡丹的目的,我们将一些花蕾摘掉了,以免损耗过多养分,影响牡丹生长。”3月22日下午,孙文海说。

曹州百花园原名万花村,始建于明朝嘉靖年间,1982年胡耀邦视察菏泽后重建。百花园以牡丹名贵品种繁多而被誉为“牡丹珍品园”,里面涵盖了黄、红、兰、白、黑、绿、紫、粉、复色九大色系,市民耳熟能详的珍稀品种有姚黄、蓝宝石、梨花雪、掌花案等。

孙文海介绍,在百花园东北角是太空牡丹种植区。据了解,经过多年嫁接繁殖,百花园内的

太空牡丹已经达到四五百株。太空牡丹预计4月10日前后开放。

“园内牡丹整体长势不错,早期牡丹将于3月28日前后开放,4月中旬将进入盛花期。”孙文海说,“预计清明节期间,曹州百花园将有多个品种次第绽放。”

曹州百花园有关负责人孙明国介绍,该园初步定于4月1日后开门,具体时间没定。

地址:菏泽市牡丹路。

公交线路:3、8、16、37、50、101、609、2014、2016、2026、2054、2055、2083、2115、2117、2129、2140、2165、2187、2206、2208路公交可达。

中国牡丹园初步定于4月1日开园

采取最严格的消杀防疫措施,保证游客安全

“牡丹节前期准备正在加紧进行,中国牡丹园初步定于4月1日开园迎客。”3月21日,中国牡丹园总经理李克轲介绍。当天,经过严格的消杀、登记等程序,牡丹晚报全媒体记者进入中国牡丹园。

园内已经呈现一番热火朝天的景象。因中国牡丹园远离菏泽城区,温度稍低,目前技术人员还在整枝拿芽。在牡丹主观赏区,几名工作人员正在浇水、锄地。道路两旁,工作人员正在打扫落叶、清理垃圾。多名工作人员正在分批对卫生间、道路、主要通道进行消杀。“根据疫情防控要求,我们今年将采取最严格的消杀防疫措施,以保证游客安全。”李克轲说,“我们已经制定了严格的消杀、购票、入园、隔离等应急防控措施。”

在园内一处阳棚内,由于温度较高,部分早花牡丹已经展露芳容。

据了解,中国牡丹园鲁荷红、卷叶红、二乔、富贵满堂、乌龙捧盛、气壮山河、如花似玉、雪映桃花、玉面桃花等早期牡丹品种,将

于4月1日前后开放迎宾,4月10日前后进入盛花期。

中国牡丹园正在预售门票,4月1日-10日的门票原价30元,现在预售价为9.9元。4月10日以后的门票原价60元,现在预售价为29.9元。

地址:菏泽市牡丹区220国道旁。
公交线路:2091路公交可达。



对厕所等设施进行消毒

天香公园4月中旬出现花海景观 部分娱乐设施昨日开始接纳游客

3月21日13时许,三三两两的游客徜徉在天香公园,游客以二三十岁的年轻人为主。作为一处位于菏泽中心城区的免费开放性公园,天香公园一直受到广大市民和游客的喜爱。

目前,这里的绿植郁郁葱葱,不少绿化树正在开花。牡丹种植区内刚刚浇过水,不少牡丹已经吐出花蕾,个别花蕾直径达3厘米左右。根据目前长势,4月中旬将出现花海景观。

天香公园内的游乐设施没有开放。在东南角一处游乐场,工作人员正在打扫卫生、调试设备。牡丹晚报全媒体记者采访时,不时有游客前去询问是否可以游玩。工作人员答复“不能”。一些小贩在园内销售气球、字画、零食。

3月22日,在天香公园游玩的市民比前一日有所增加,部分娱乐设施开始售票,接纳游客。当日下午,在碰碰车游乐区,七八辆碰碰车在场地中运行,参与者多为家长带孩子。距此不远处的立环跑车游乐区,多名市民在排队购票等候入场,多数佩戴口罩。

在旋转木马游乐区,一名男性工作人员在入口处等候游客。“今天下午开始试营业,10块钱5分钟。”这名工作人员告诉牡丹晚报全媒体记者,他手里拿着一个小喷壶,不时往入口处喷洒一下。

地址:菏泽中华路、太原路交会处东北角。
公交线路:2、7、13、27、56、105、2002、2013、2039、2060、2074、2100、2101、2104、2154、2165、8001路公交可达。

凝香园早期品种4月1日前后开放

“这几株花蕾太多了,需要摘掉一些,否则影响牡丹生长。”3月21日上午,凝香园负责人李丰坤正在园内进行田间管理,手里捧着些刚摘掉的牡丹花蕾。凝香园位于菏泽开发区岳程办事处境内,东临广州路。

除了大片牡丹,几株郁郁葱葱的松树和几处亭子更使得凝香园古朴厚重。与菏泽其他牡丹观赏园相比,这里更显幽静,偶尔可以听见一声鸟叫。当天,园内除了李丰坤,还有另外一名技术人员正在进行整枝拿芽。“这一株名为春柳,是绿牡丹,盛开时花大盈尺。”李丰坤说。

凝香园目前种植牡丹25亩左右,约130多个品种。据他介

绍,根据目前牡丹长势,该园牡丹将于4月10日前后进入盛花期,而一些早期品种如彩绘、绿洲红、银红巧对、火炼金丹将于4月1日前后开放。园内名贵品种如梨花雪属于中期品种,春柳属于晚期品种,目前长势良好。

据了解,凝香园建于宋代,宋代名叫东皋园,是曹州府第一游览名胜。元朝时,蒙古族袁姓占据此园,取名正春园。后来,此园被明代万历三十八年进士、工部尚书何应瑞购得,又称何园。著名的何园白、何园红牡丹,即出自此园。

地址:菏泽开发区岳程办事处境内,东临广州路。
线路:适宜自驾。